

包头铁路运输法院敲响刑事速裁程序第一锤

包头讯 近日,包头铁路运输法院审理了一起盗窃案,经被告人同意,法庭适用了刑事速裁程序,20分钟内就审结了该案。这是今年新刑诉法实施后,该院审理的首例适用刑事速裁程序案件。

在这起案件中,被告人张某某持票从石家庄北站乘坐由包头站开往北京西站的旅客

列车欲到定州站。当列车快到定州站时,被告人将一旅客放在座位上的黑色电脑包盗走后,从定州站下车逃逸。被盗电脑包内装有苹果平板电脑一部、钱包、身份证件等财物。后被告人与失主电话联系,将上述物品中的钱包、身份证件等物品邮寄给失主,将苹果平板电脑留下自用。几天后,被告人张某某向公安

机关投案自首,公安机关破案后追回平板电脑,并发还失主。

审理本案时,虽然庭审用时短,但该院充分尊重和保障了被告人的诉讼权利。为推动刑事速裁程序的落实,法院高度重视,积极会同检察院有效联动,就速裁程序的适用及被告人权利保障进行了探讨,为刑事速裁审前

工作夯实了基础。

刑事速裁是在依照法定程序、确保办案质量的前提下,简化工作流程、缩短办案期限的审理程序。该院将在今后的审判工作中,多措并举,在强化快速办案理念的同时,切实提高办案质效,把节约司法资源落到实处。

(王榕榕 侯瑛)

瞄准办案核心指标 执行会战再掀高潮

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院召开了执行总攻行动动员会,院长张海龙主持会议,分管执行副院长郝辰熹、院党组成员刘建礼、院党组成员王君、各执行实施团队长以及全体执行干警参加会议。

会上,张海龙对近期执行工作给予高度评价,并对未来的执行总攻行动提出要求:一要严格按照法律和司法解释的规定约束执行行为,确保执行全程留痕;二要结合法院实际情况,加大终本力度,严格规范终本,终本前集中对被被执行人采取拘留措施;三要保持当前的良好态势,深化“挂图作战”模式,继续清理积案,进一步巩固法院“3+1”核心指标。

(高悦)

人性化家事审判 彰显出法律温暖

呼和浩特讯 感情是如何破裂的、财产是怎么分割的……法院的离婚判决书含有大量个人隐私,每一次给别人看,都像是在揭伤疤,这个难题怎么解决?如今,呼和浩特市新城区人民法院发出了与离婚判决书具有同样法律效力的离婚证明书。

一起离婚纠纷案件的双方当事人,从家事法庭法官手中接过了盖有法院公章的《离婚证明书》,这份设计新颖的《离婚证明书》可以说是“小身材,大容量”,不仅将婚姻纠纷裁判文书与生效证明合二为一,还融入了多种人文特色元素,让人耳目一新。

该起离婚案件的当事人有一个即将中考的孩子,二人感情破裂,自愿调解离婚,承办法官考虑到尊重当事人隐私,同时为了双方及孩子今后的工作和生活之便,经过当事人申请和法官审核后,向双方发放了这份融入人文特色的《离婚证明书》。

《离婚证明书》是该院顺应家事审判改革潮流,深化家事审判改革的创新之举。不仅充分考虑到了当事人的感受,显示了家事法庭专业化、人性化、社会化的改革方向,还从细节上体现了人民法院的司法温度。

(赵婧 梁良)

重视流程操作规范 依法审理涉恶案件

察素齐讯 日前,全国范围内正在开展扫黑除恶专项斗争,依法打击惩处恶势力犯罪、依法惩处利用软暴力实施的犯罪、依法打击非法网贷讨债行为,在专项斗争的具体落实中,将软暴力实施犯罪作为打击的一项重点工作。在此期间,呼和浩特市土左旗人民法院刑事审判庭公开开庭审理了一起五被告人敲诈勒索案。

该案存在涉恶情节,五被告人以所要债务为名,通过威胁方式,迫使受害人写下高出所欠债务一倍多的欠条,同时对受害人采取跟随、滋扰、纠缠等方式,进行索债,严重影响了受害人正常工作和生活秩序。

该案引起有关机关和部门的高度重视,在开庭时,人大代表、政协委员进行了全程旁听,对开庭审理过程进行实时监督。同时,该院重视庭审流程的规范操作,从宣读法庭纪律、庭审顺序、被告人的提押,到旁听秩序的有序进行,保障了庭审的严肃性和规范性。

(高娃 周敏)

及时通报典型案例

包头讯 近日,包头市昆区人民法院召开以“重拳出击联动配合,严厉打击危险驾驶”为主题的新闻通报会,通报昆区公检法三方在打击危险驾驶罪工作情况,强化公检法打击危险驾驶犯罪的合力。

通报会对此类案件的特点进行了梳理分析,审理此类案件的具体做法、举措成效,并提出专业的法律风险提示。同时还通报了一些典型危险驾驶罪案例,以期社

加强部门协调配合

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院科学谋划、精心组织、依法审判,强化措施,确保打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。

加强组织领导、提高政治站位。成立了扫黑除恶专项斗争领导小组,制定扫黑除恶专项斗争实施方案,将扫黑除恶专项斗争作为一项政治任务抓紧抓好。

“提速”审判节奏。实行案件繁简分流机制改革,提高庭审效率,案情复杂的案件将优先配置审判资源,确保黑恶势力得到及时

法庭设立服务点

本报讯 (记者 李亮 通讯员 王璐玫)近年来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院金融法庭针对案件当事人分布情况,从便民利民的角度出发,在案件当事人比较集中的东胜区设立便民服务点,省去了当事人来回奔波的麻烦。

据了解,该法庭成立后,按照上级部门的

二婚女房本难加名

巴彦高勒讯 “为什么房本不能写我的名字,为什么不能按揭贷款?”刚刚结婚的李某某筹备购置房屋时,被告知不能买房。

原来,李某某系二婚,在第一次离婚时,法院判决其婚生子由前夫抚养,李某某每年支付抚养费9000元。离婚后,李某某外出务工,不支付抚养费。其前夫就抚养费申请法院执行。执行中,李某某一直躲避不见,拒绝履行法律文书确定的义务。之后,巴彦淖尔市

法官耐心相劝

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院受理了一起离婚纠纷案件。尚某某与王某某结婚多年,婚后生育一子。本是和睦一家人,但因王某某脾气暴躁,经常恶语相向,甚至对尚某某拳脚相加,尚某某忍无可忍,将王某某告上法庭,要求判决两人离婚。

办案法官经了解得知,夫妻二人系自由恋爱结婚,感情基础牢固,矛盾焦点就在于

包头讯 近日,包头市九原区人民法院以作风建设年、五项规范和加强廉政监督为抓手,真正构建起了“不想腐、不能腐、不敢腐”的廉政格局,切实打造出一支风清气正的执法队伍,为全面攻克执行难提供了有效保障。

该院以“作风建设年”为契机,将作风建

扩大打击“危驾”声势

会公众对危险驾驶罪的构成及刑事责任的承担有更直观和深刻的认识,从而达到警醒社会大众的目的。

今后,昆区公检法三方将进一步加大对危险驾驶违法犯罪行为的打击力度,同时呼吁社会公众提高安全意识、法律意识,共同维护和促进法治昆区、平安昆区建设。

(韩燕)

巩固扫黑除恶成果

惩处。

密切与相关部门的配合。加强与公安、检察机关等相关部门的配合力度,统一行动思想,统一证据标准,形成整体打击合力,提高人民群众安全感。

深入开展舆论宣传。对于审理的辖区内典型案件,通过公开宣判、媒体报道、微信等形式,充分展示专项斗争成果,对违法犯罪分子形成强有力的心理震慑。

(杨波)

便民利民获称赞

要求,管辖案件主要涉及东胜区、康巴什区、伊金霍洛旗三地境内标的额在3000万以下的所有金融案件。由于受案范围广,而且大多数案件集中在东胜区。基于此,该法庭在东胜区专门设立了便民服务点,配备精干力量,开展文书送达、财产保全等工作,极大地方便了该地区的案件当事人,为当事人减轻了诉累。

只因为涉案缺诚信

口县人民法院依法将李某某纳入失信被执行人名单,案件陷入僵局。后李某某在打工期间与他人结婚,带着新婚的喜悦,二人筹备共同出资购买婚房,不料被告知不能买房。

法院将李某某纳入失信被执行人名单,根据法律规定,李某某是不能购置不动产的。李某某见此情景,立即前来法院交纳抚养费,主动履行了法律确定的义务。

(任刚 黄金锁)

夫妻“破镜重圆”

王某某的脾气暴躁,导致二人经常发生争吵甚至撕扯。办案法官多次给王某某做思想和充分沟通。同时联系尚某某与王某某所在社区的工作人员,一起参与调解。

通过多方耐心细致的调解,王某某表示要控制自己的脾气,今后好好过日子,最终尚某某表示谅解,向法院申请撤回起诉。

(金凤)

夯实“三不”廉政基础 打造风清气正队伍

设与执行攻坚深度融合,要求全体执行干警牢固树立“有权必有责,用权受监督,失职要问责,违法要追究”的理念,让执行干警从思想上充分认识到执行工作任重道远,切不可消极执行、选择性执行。

同时,案件进入执行程序后,配备专人负责流程期限的把控,确保在规定时间内完

明确目标促结案 注重质效严把关

本报讯 (记者 林凤 通讯员 李颖 陈文成)近日,赤峰市林西县人民法院召开审判执行工作调度会,会议由院长黄文忠主持,党组成员、专委及本院各部门正职参加会议。

会上,黄文忠从公正、效率、效果三个方面深入剖析了该院在案件质量及办案效率方面存在的不足,并要求要严格执行年初确定的结案目标,完成年度审判结案率90%,执行结案率85%的结案目标;合理安排工作,统筹送达排期,法官和执行人员在坚持质量的前提下必须提高效率;加强审判管理,加强卷宗归档、数字化法庭应用等管理,提高工作质效;提高安全防范意识,尤其注意人身安全和车辆安全,加强工作责任心,确保案件不出事,队伍不出事。

“面对面”解开心结 “背靠背”共促和谐

城关讯 近年来,呼和浩特市清水河县人民法院努力探索家事审判方式和机制改革工作的新途径,以构建和睦幸福的家事关系为目标,坚持以法治思维和法治方法化解社会矛盾。自家事审判改革以来,审结离婚纠纷案件202件,继续纠纷案件1件,实现了家事审判方式和机制改革工作有序推进。

该院在处理婚姻家庭纠纷过程中,不断创新家事审判方式方法。首先,把对家事审判的调解作为前置和必经程序,严格贯彻调解优先原则。其次,通过“劝、批、谈、教”相结合,采用“面对面”、“背靠背”等聊天方式,努力解开当事人的心结。第三,开庭时也由原来的审问模式转变成倾听模式,让当事人尽情发泄其情感,然后有针对性地做其思想工作。在离婚案件中,调解不局限于当事人的诉讼请求,不预设立场,“劝离”与“劝和”相结合。

(苗冠楠)

提供多方智力支持 提升案件质量效率

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院为着力解决合议庭和主审法官在审判中遇到的疑难问题,进一步提升案件质效,确保案件质量,注重发挥法官咨询委员会作用。

法官咨询委员会进一步方便了法官们在具体问题上多沟通,以解决在事实查明、法律适用方面的新型、疑难、复杂问题,保证案件的审理质量和效率,提升审判质量,减轻法官办案压力,增强法院判决的公信力。

面对案件大幅增多、案件类型日趋复杂的新情况,该院在抓好常规审判、执行等业务的同时,不等不靠,积极进取,在深化审判机制创新、提升审判质效上下功夫,进行了一系列的改革探索,为法院依法履行审判职能、促进审判工作长效发展提供了智力支持。

(包静)

(王芳)